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ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ  

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1 : Θεωρία σχολικού βιβλίου σελίδα 28 

Α2 : Θεωρία σχολικού βιβλίου σελίδα 14 

Α3 : Θεωρία σχολικού βιβλίου σελίδα 87 

Α4 : α) Λ  ,    β) Σ ,    γ) Λ ,     δ) Λ  ,  ε) Λ 

ΘΕΜΑ Β 

Β1 : Για τον υπολογισµό  των πιθανοτήτων Ρ(ω1) και Ρ(ω3) έχουµε: 
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� Είναι Ρ(ω3)=f΄(1) όπου 
x

f(x) ln x
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Ρ(Α) 1(ω )≥ Ρ  και Ρ(Α) 4(ω )≥ Ρ ,  άρα Ρ(Α) 1
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Β3:  (β΄ τρόπος) 
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Α-Β={ }4ω   και Β-Α={ }3ω  άρα (Α-Β)∪ (Β-Α)={ }3 4ω ,ω  οπότε 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1 :  
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Γ 2. 

Έχουµε =δ 75 άρα + =3
4

f
f 0,5

2
 και =4 3f 2f εποµένως  + = ⇔ + = ⇔ =3

3 3 3 3
f

2f 0,5 f 4f 1 f 0,2
2

 

Άρα και =4f 0,4 . 

Από τον τύπο της µέσης τιµής έχουµε: 
=
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Άρα = ⇔ =1 110f 1 f 0,1 και = − ⇔ =2 2f 0,4 0,1 f 0,3 εποµένως ο πίνακας συµπληρώνεται ως εξής  

ΚΛΑΣΕΙΣ 
ix  if  

50 – 60 55 0,1 

60 – 70 65 0,3 

70 – 80 75 0,2 

80 – 90 85 0,4 

ΣΥΝΟΛΟ  1 

 
 
Γ3. Βρίσκουµε τις συχνότητες: 
  
ν1=0,1ν    και x1ν1=5,5ν 
 
ν2=0,3ν    και x2ν2=19,5ν 
  
ν3=0,2ν    και x3ν3=15ν 

επίσης    ν4=0,4ν         άρα    =

⋅
+ +

= = = =
−

∑
3

i i
i 1

x ν
5,5ν 19,5ν 15ν 40ν 200

x
ν 0,4ν 0,6ν 0,6ν 3

 

 

Γ4: Για τον υπολογισµό των x  και s λύνουµε το σύστηµα: 
x 2s 74 x 70

s 2x s 68

   + = =   
⇔   

= − =    
  

 
Τα ποσοστά στα επιµέρους διαστήµατα κατανέµονται ως εξής: 

Στο (68,70) και (70,72)  το 34%  , στο (66,68) και (72,74)  το 
95 68

% 13,5%
2
− 

= 
 

 , στο (64,66) και (74,76)  

το 
99,7 95

% 2,35%
2
− 

= 
 

 και  

Για µικρότερο του 64 έχουµε 0,15%  και για µεγαλύτερο του 76  έχουµε 0,15 
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Για την οµοιογένεια έχουµε: 

s 2 1 1
CV

70 35 10x
= = = <   άρα  το δείγµα είναι οµοιογενές  

 
ΘΕΜΑ ∆ 
 
∆1 :Η εξίσωση της εφαπτοµένης είναι : (ε) : y f(1) f΄(− = 1)(χ-1)  , όπου f(1)=k>1  και f΄(x) lnx 1= + , όπου 

f΄(1)=1  , οπότε  (ε):y-k =x-1⇔ y=x+k-1 
 
Σηµεία τοµής µε  άξονες:  
x΄x :  y=0 , άρα x=1-k<0  , A(1 k,0)−  

y΄y:   x=0 , άρα y=κ-1>0   , Β(0, Κ-1) 

( )( ) ( )2

τριγ

1 1 1
| 1 k k 1 k 1 k 1 k 1

2 2 2ΑΟΒΕ = Ε = − − = − − = −   θέλουµε  

Ε<2 ( )2 21
k 1 2 (k 1) 4 2 k 1 2 1 k 3

2
⇔ − < ⇔ − < ⇔ − < − < ⇔ − < <   ,  κ>1 και k ∈ℤ , άρα κ=2 

 
∆2: α)  Η (ε) γίνεται : y=x+1  

Τα σηµεία ( )i ix ,y  µε i=1,2,……,50  και y x 1 x y 1 x 31 1 x 30= + ⇔ = − ⇔ = − ⇔ =  

Οι νέες τετµηµένες γίνονται: (x1+3) , (x2+3), … , (x20+3), x21 , ….,  (x36-λ), …. , (x50-λ) 
 

Οπότε η νέα µέση τιµή Nx  γίνεται:  
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i 1

1
x (x 3) +(x 3)   + (x 3)  x  + .  (x λ)  . +(x λ)
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31 50 (x x   + x ) ( x  + . x )  (x ... x ) 3 20 15( λ)

1550 x 60 15λ 1550 50x 60 15λ 1550 50 30 60 15λ

10 2
λ λ

15

=

= + + + … + + … + − + … − ⇔

⇔ ⋅ = + + … + … + + + + + ⋅ + − ⇔

⇔ = + − ⇔ = + − ⇔ = ⋅ + − ⇔

⇔ = ⇔ =

∑

3

 

 

∆3: Είναι ( )′ = + >f x lnx 1, x 0  

( )′ = ⇔ + = ⇔ = − ⇔ =
1

f x 0 ln x 1 0 ln x 1 x
e

 και 

( )′ > ⇔ + > ⇔ > − ⇔ >
1

f x 0 ln x 1 0 ln x 1 x
e

.  

                  64        66        68       70        72        74        76 
0,15% 0,15% 
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Έτσι ο πίνακας µεταβολών της f και προσήµου της ′f  γίνεται:  

 

 

 

 

 

 

Οπότε ( ) >f x 0  για κάθε >x 0 επειδή ( )  ≥  
 

1
f x f

e
 για κάθε >x 0 . 

Στο 
 +∞ 

1
,

e
η f είναι γνησίως αύξουσα άρα από τη σχέση: < < < <

1
α β γ e

e
 έχουµε:  

( ) ( ) ( ) ( )  < < < < 
 

1
f f α f β f γ f e

e
 επιπλέον έχουµε ότι 

 ′ = 
 

1
f 0

e
άρα έχουµε τελικά: 

( ) ( ) ( ) ( ) ′ < < < < 
 

1
f f α f β f γ f e

e
και εποµένως : ( )  ′= − = + − = + 

 

1
R f e f e 2 0 e 2

e
. 

Μέση τιµή: 

( ) ( ) ( ) ( ) ′ < < < <  + + + + + + + = = =

1
f f α f β f γ f e

α lnα 2 β lnβ 2 γ lnγ 2 e 2e
x

5 5
 

+ + + + ⋅ ⋅ + + + +
= = = +

α β γ α β γlnα lnβ lnγ e 8 ln(α β γ ) e 8 7 e 8 e
3

5 5 5 5
. 

 

∆4 : Αφού η γωνία που σχηµατίζει µε τον x’x είναι οξεία πρέπει 

( )′ > ⇔ + > ⇔ > − ⇔ >
1

f t 0 ln t 1 0 ln t 1 t
e

 

Άρα { }= 11, 12 30A t t ,..., t µε ( ) =N A 20  

( ) ( ) ( )′> + ⇔ ⋅ + > + + ⇔ − ⋅ >f t f t 1 t ln t 2 ln t 1 1 t 1 lnt 0  που ισχύει για ( )∈t 0,1  

Οπότε { }= =1, 2 29 30B t t ,..., t αφού t 1. Έτσι { } ( )11, 12 29A B t t ,..., t µε Ν A B 19∩ = ∩ =  

α. ( ) ( )
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= = =
Ν Α 20 2

Ρ Α
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Ρ Α Β
Ν Ω 30
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e

                        +∞  
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